

# 流浪12年,这次他救了人,也找到了家

网友:这就是做好事的福报!

6月24日凌晨,江苏溧阳一名女子坠河。对岸的男子发现后立即跑过来,试图把女子拉上来,失败后又去附近岗亭喊来值班民警,一起将女子救上岸。事后,男子悄悄离开。为了对其见义勇为行为申报表彰,当地警方连续三天调查走访,才得知这个好心人叫肖朝星,云南昭通人,今年36岁,已经在溧阳流浪了12年,连户籍都被注销了。

7月1日,现代快报记者获悉,肖朝星的身份确认后,警方不但帮他找到了亲人,还在设法帮他恢复户籍。有网友评论:这就是做好事的福报!

现代快报+/ZAKER南京记者 宋体佳 文/摄



肖朝星



公共视频显示当时救人情形



肖朝星和姐姐视频通话

## 救起落水女子后,好心人默默离开

事情发生在常州溧阳市城中河西城桥附近。6月24日凌晨4时许,一名女子突然翻过岸边围栏坠入河中,随后在水里挣扎。千钧一发之际,一名男子出现了。他发现对岸有人落水,立即赶过去救人。然而河道驳岸陡峭,水面与堤岸有较大高度差,男子多次尝试救援都以失败告终。最终,他借助河边固定水生植物的绳索,将女子拉到安全区域,然后跑到附近巡特警岗亭求助。

“值班民警听说有人落水后,跟着他就赶到了现场,随后又让巡逻车送来救援设备,合力将落水女子救出。”溧阳市公安局巡特警大队一名参与救援的工作人员告诉现代快报记者,整个救援过程,男子一直在旁边帮忙。然而,等落水女子被救上岸后,他却默默离开了。

## 走访3天找到好心人,原来是个流浪汉

因为救援及时,落水女子并无大碍。女子的家人想对好心人表达感谢,警方也为他的见义勇为行为申报表彰,但没人知道他去了哪里,就连他的真实身份也成了谜,周围居民都说不认识他。

溧阳市公安局巡特警大队教导员黄柯文介绍,他们把事发地点周围的公共视频看了个遍,发现男子经常在凌晨三四点钟出现在一个废弃居民楼附近。更让他们感到惊讶的是,他还经常翻垃圾桶。

“我们猜测他是不是遇到什么困难了?所以更要找到他。”黄柯文告诉现代快报记者,发现上述信息后,工作人员每天凌晨都到好心人经常出现的路口等候。经过3天蹲守,7月1日凌晨,终于见到了该男子。让民警吃惊的是,见义勇为的好心人竟然是居无定所的流浪汉。

## 离家14年未归,户籍都被注销了

经过一番了解,警方得知,好心男子叫肖朝星,云南昭通市大关县人,今年36岁的他已在溧阳流浪了12年。7月1日上午,



扫码看视频

平凡人生也有传奇

人物新闻  
PEOPLE

## 帮他找回失散多年的亲人,网友称“这就是做好事的福报”

“他见义勇为帮助别人,我们也一定要想办法帮帮他!”据黄柯文介绍,他们设法联系上了肖朝星的姐姐,并通过微信视频通话让失散14年的姐弟俩见了面。

得知弟弟身在溧阳,姐姐肖朝琴泪如雨下。她说,全家人一直在寻找肖朝星,父母在寻人过程中还多次受骗,“贴了寻人启事,在网上也发布了寻人信息,前段时间我还去深圳找过。”听到弟弟做了好事,视频通话过程中,肖朝琴喜极而泣。她表示,将连夜出发赶往溧阳,接弟弟回家。

记者从溧阳警方获悉,找到肖朝星后,民警暂时安排他住在巡特警大队宿舍。此外,他们正在为肖朝星申报见义勇为表彰。另一方面,溧阳警方正设法与云南昭通方面联系沟通,帮助肖朝星恢复户籍。

在溧阳当地网络论坛上,流浪汉救人一事已传为美谈。在听说肖朝星因为见义勇为找到失散多年的亲人后,有网友评论道:“这就是做好事的福报!”

# 跑腿硬汉曾经是位消防员 3年接了5000单,有一单与爱情有关

跑腿小哥任青就像一个让人倾吐故事的树洞,他的生活始终在忙别人的事情,比如为外地来南京的客户送一只“章云板鸭”,帮毕业生的行李临时找个“家”,帮外省的客户到医院挂号买药……这些都是他的业务内容。任青说:“陌生人的信任让我感到人生有了价值,我会用一生都来做跑腿工作。”

现代快报+/ZAKER南京 记者 李楠/文 王曦/摄



毕业生们放心地把箱子寄存在任青这里

< 详情

硬汉跑腿

寓的朋友们,谁现在方便?接到紧急万能帮忙需求,一武汉女孩要住院隔离了,联系不上他男朋友,所以需要去他男朋友住的地方看看是否在家。

您好 是这样的 我是武汉的 我今天要被隔离进医院了 我男朋友是南京的 我想跟他说一声 但是我从昨天晚上联系到今天也联系不上 没办法 只能麻烦跑腿 大哥能不能帮我敲一下门 您放心我们两个月没见了 他肯定没有生病

2020年2月11日 12:28

任青接到武汉女孩的求助后,在朋友圈发信息

## 3年接到5000多个订单,每个订单背后都是一段故事

一件POLO衫,再加上一条休闲裤,全身青绿色系,配上清爽的寸头,任青显得干练又精神。现代快报记者初遇任青时,正赶上他去南京南站为客户送一只章云板鸭。“这样的活儿经常有,大家来了南京都喜欢带点特产。”话音刚落,任青骑着电动车,消失在繁忙的车流里。

任青今年30岁,老家在安徽蚌埠。18岁那年,他到上海参军入伍,后来成为一名消防员。23岁退伍后,他做过不少工作,当过图文印刷员,也开过餐馆。2017年,他开始从事跑腿工作。虽然离开部队多年,但言行举止中仍透露着军人的气质。尽量帮别人解决燃眉之急,是他给自己定的“小目标”。

“那会儿正流行《硬汉》这部电影,刘烨身上的正义感让我非常崇拜。我就给自己起名叫硬汉跑腿小哥,还给自己买了同款衣服。”对于任青来说,做跑腿小哥比送外卖和送快递有意思得多。“别人送的是物质,而我做的是情感服务。”

3年来,任青接到5000多个订单。他说,每个订单背后都有一段特殊的故事。

## 帮助确诊新冠肺炎的武汉女孩与南京男友取得联系

疫情期间的一个订单,任青至今难忘。2月初,还在安徽老家的任青突然收到一条求助信息,一名武汉姑娘因为确诊新冠肺炎即将入院隔离治疗。临住院之际,她想告知远在南京的男友,可对方电话却一直无人接听。

“她想让我直接上门找男朋友,我听到她的声音都快哭出来了。”女孩还特意交代:“您放心,我们两个月没见了,他肯定没有生病。”任青能感受到女孩的着急,但是当时社区封控严格,外人不能随意出入,想要上门找个人,太难了!

就在此时,任青注意到女孩男友的住址,正是他四年前住过的小区。他立即发了一条朋友圈,希望小区友邻能替他上门找人。不到一会儿功夫,朋友圈陆续有人回复。“当时几个朋友就在下面回复可以过去。”

两个小时后,任青通过一个朋友联系上了男孩的家人,通知到男孩……这对小情侣终于联系上了。这期间,任青的朋友一直在和武汉姑娘视频沟通。虽然相隔千里,但是任青他们给女孩送去了安心。

## 一笔笔订单让跑腿小哥感到自己“被需要”

在任青眼里,每段故事都是一笔财富。“能获得大家的信任,也让我感觉生命有了价值。”任青告诉现代快报记者,他一直都想有一份自己的小事业。

2019年,他实现了第一个小目标,注册了“南京硬汉跑腿公司”,他既是老板也是公司唯一员工。

成立公司后,为了业务的便利,任青从江宁搬到了新街口附近。记者注意到,近20平方米的房间被分割成两个空间:一台电脑、一个打印机,还有一面贴满火车票和照片的文化墙,简单的装备组成他的工作空间。与工作室一门之隔的生活空间,属于他的物品只有一个柜子和一张床,被子叠得像豆腐块,内务整理得井井有条。剩下的空间则都是毕业生们临时寄存的行李箱,每个箱子上都用纸条标明了学校、联系人、电话等信息,一目了然。

“大家都非常信任我,这个箱子都存在这里一年了。”任青指着眼前的白色行李箱说。

因为信任,任青积累了不少客户,新客户成了老客户,老客户慢慢成了任青的朋友。一笔笔订单让独自在南京打拼的任青感觉到自己“被需要”,客户也成了他纾解孤独感的出口。

虽然辛苦,但任青从没想过放弃。未来,任青想组织一支七八个人的小团队,去帮助更多的人。